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UVOD

Početkom 2016. godine udruga Argonauta donijela je novi Strateški plan za razdoblje od 2017. do 

2020.  Tijekom procesa  strateškog planiranja  vođenog od iskusnog eksternog trenera,  djelatnici, 

članovi i volonteri udruge proveli su dubinsku analizu djelovanja udruge u prethodnom strateškom 

razdoblju  od  2014.  do  2016.  Zaključeno  je  da  je  udruga djelovala  aktivno  na  svim zacrtanim 

strateškim pravcima te da se više od 90% planiranih aktivnosti redovito provodilo kroz različite 

projekte i programe. 

Tijekom 2016. poseban naglasak u radu udruge dan je upravo izravanom radu s korisnicima. 

Pa je tako u sklopu projekta “Kornati – važno je o moru znati 3 i 4” započela provedba Eko-patrole. 

Eko-patrola  osmišljena  je  kao  izvanškolska  aktivnost  za  djecu  odnosno  učenike  viših  razreda 

osnovne škole, s ciljem podizanja ekološke svijesti i ljubavi prema zavičaju. Metodologija koja se 

koristi u izvedbi ovih aktivnosti oslanja se na neformalne metode učenja kao što su: rad u malim 

grupama, terenski rad, eksperimenti, edukativni izleti, interaktivne prezentacije, akcije i kampanje u 

zajednici,  igre  lova na “blago”,  igre za kreiranje grupne dinamike te  povećanje koncentracije  i 

motivacije sudionika itd. Teme eko-patrole dotiču se: prirode i društva, ekologije, biologije (mora), 

geogrfije,  kemije,  povijesti  (zavičaja),  ali  za  sada  ne  slijede  školske  kurikulume  iz  navedenih 

predmeta. Cilj ove aktivnosti je u budućnosti u suradnji slokalnim dionicima (OŠ Murterski škoji, 

Općina Murter-Kornati,   JU NP Kornati,  lokalni OCD-ovi) izraditi program Eko-patrole koji će 

slijediti školski kurikulum i tako ga nadopunjavati, dajući aktivnosti Eko-patroli dodatnu vrijednost. 

Program Eko-patrole osmišljamo zajednički unutar udruge koristeći ljudske kapacitete iz različitih 

struka i  različitih profesionalnih iskustava.  Veliki doprinos i  međunarodni karakter aktivnostima 

Eko-patrole daju volonteri europske volonterske službe iz projekta More je živo. Oni ravnopravno 

sudjeluju u kreiranju i provedbi programa i svake pojedine radionice dajući im svoj osobi pečat. 

Upravo je iskustvo u provedbi  Programa murterske Eko-patrole,  došlo do uočavanja ekoloških 

problema  u  lokalnoj  zajednici  i  potrebe  da  se  rješenje  identificiranih  problema  ponudi  u  vidu 

volonterskog programa Plave eko-patrole (uključujući aktivno osnovne škole i lokalnu samoupravu) 

koji bi se po osmišljavanju/definiranju (kroz neki budući projekt) provodio u svim priobalnim i 

otočnim  zajednicama  Šibensko-kninske  županije  kao  pilot-projekt  a  u  narednim  godinama 

diseminacijom rezultata projekta mogle bi  ga provoditi  priobalne i  otočne zajednice na cijelom 

hrvatskom dijelu Jadrana. 



Značajnu  vidljivost  u  lokalnoj  zajednici  i  općoj  javnosti  tijekom  2016.  udruga  je  postigla  i 

provedbom  tradicionalnog  Dječjeg  programa  Edukacijskog  centra.  Program  nudi  lepezu 

edukativnih aktivnosti na temu zaštite prirode i okoliša a osobito važnosti morskog eko-sistema i 

morske bioraznolikosti. U 2016. broj korisnika povećao se za 5%, pa je tako na ukupno održanih 40 

radionica Dječjeg programa Edukacijskog centra sudjelovalo više od 500 djece u dobi od 4 do 10 

godina.

Tijekom 2016.  nastavili  smo rad  na  razvoju  volonterstva,  najviše  kroz  međunarodne programe 

mobilnosti  unutar  Erasmus plus  programa,  te  volonterske akcije  u lokalnoj  zajednici  i  prvi  put 

koorporativni  volonterizam   -  kompanija  Iskon  d.d.  u  sklopu  teambilding  programa  za  svoje 

zaposlenike odabrala upravo društveno korisno volontiranje u organizaciji naše udruge na obnovi 

suhozida na arheloškom nalazištu Colentum. Ukupno je u 2016. ostvareno ?? sati volonterskog rada

Značajna nova suradnja tijekom 2016. ostvarena je kroz partnerstvo na prijavi projekta Hrvatskog 

centra koralja Zlarin s gradom Šibenikom, te bivanjem jednih od osnivača Lokalne akcijske grupe u 

ribarstvu Galeb sa sjedištem u Tribunju.

Svojim djelovanjem u 2016. godini Udruga je potvrdila svoju ulogu u društvenom razvoju lokalne 

zajednice - kao inicijator, predlagatelj, koordinator programa, projekata i akcija koji sagledavaju 

lokalne resurse na nov i inovativan način, predlažući inovativna rješenja za lokalne probleme. 2016. 

je  bila  posebno  značajna  godina  za  jačanje  rada  s  mladima  kao  ciljanom  skupinom,  te  jači 

angažman udruge u  lokalnim, regionalnim, nacionalnim i međunarodnim mrežama.



VIZIJA

Zadovoljan čovjek kao dio aktivne zajednice koja upravlja vlastitim resursima poštujući načela 

održivog razvoja.

MISIJA

Doprinositi održivom razvoju zajednice kroz očuvanje i promociju baštine, poticanje građanskog 

aktivizma i međusektorske suradnje te razvoj socijalnog poduzetništva.

Strateški pravci

 Očuvanje prirode i okoliša te kulturne baštine: 

o Očuvana prirodna baština 

o Očuvan okoliš 

o Očuvana kulturno-povijesna baština 

o Turistički valorizirana baština 

 Poticanje građanskog aktivizma i međusektorske suradnje u cilju unaprjeđenja kvalitete života: 

o Društveno vrednovan (priznat) aktivizam građana u zajednici 

o Unaprijeđena međusektorska suradnja 

o Potaknut aktivizam mladih u zajednici 

 Razvoj i promocija socijalnog poduzetništva u zajednici:

o Razvoj socijalnog poduzetništva u Udruzi „Argonauta“ 

o Promocija socijalnog poduzetništva u zajednici 

Naši korisnici u 2016. su bili:

o građani,  bez  obzira  na  spol,  dob,  rasu,  nacionalnu,  vjersku  ili  bilo  koju  drugu 

pripadnost, 

o predškolska djeca (5-8.godina), 

o učenici i nastavnici osnovnih i srednjih škola,

o djeca i mladi (13-30.god.),

o poduzetnici, udruge i inicijative građana, 

o jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, 

o javne ustanove i institucije, 

o turističke zajednice, 

o predstavnici medija,

o posjetitelji i turisti . 



2.1. OSOBNA KARTA ARGONAUTE 

PROGRAMSKO/PROJEKTNE AKTIVNOSTI PROVOĐENE 2016. GODINE

o Očuvanje prirodne baštine 

o Očuvanje okoliša 

o Očuvanje kulturno-povijesne baštine 

o Turističko vrednovanje baštine 

o Društveno vrednovanje aktivizma građana u lokalnoj zajednici 

o Međusektorska suradnja 

o Aktivizam mladih u lokalnoj zajednici 

o Razvoj socijalnog poduzetništva u udruzi „Argonauta“ 

o Promocija socijalnog poduzetništva u zajednici 

ORGANIZACIJSKI  MODELI  IMPLEMENTACIJE  AKTIVNOSTI  PROVOĐENI  U  2016. 

GODINI: treninzi, kampanje, tribine, seminari, radionice, izdavanje publikacija, konzultacije, javno 

zagovaranje, evaluacija, volonterske akcije, edukacijski izleti, razmjene mladih, neformalni pristup 

korisnicima (individualno-u skupini).

UPRAVNA I IZVRŠNA STRUKTURA UDRUGE: Skupština, Upravno vijeće, izvršna direktorica, 

Voditeljica  računovodstva,  Voditelj/ica  Edukacijskog centra,  Voditeljica  lokalnog  info  centra  za 

mlade, povremeni stručni suradnici te volonteri na projektima.

DOKUMENTI  KOJI  REGULIRAJU  RAD  ARGONAUTE:  Statut,  Strateški  plan  2014  -2016, 

Operativni  plan  i  Financijski  plan  za  2016.,  Pravilnik  o  radu,  Pravilnik  o  organizaciji  i 

sistematizaciji radnih mjesta te obračunu i visini plaća.

ČLANSTVO U MREŽAMA: Argonauta je članica  Lokalne akcije grupe (LAG-a) „More 249“, 

europske mreže udruga mladih za zaštitu okoliša "Youth for Environment Europe",   nacionalne 

mreže okolišnih udruga "Zeleni forum", Savjeta za održivi razvoj turizma na širem području NP 

Kornati te Lokalne akcijske grupe u ribarstvu (LAGUR) Galeb.



AKTIVNOSTI ARGONAUTE

4.1. Očuvanje prirode i okoliša te kulturne baštine

4.1.1. Očuvana prirodna baština

UN-ova milenijska procjena ekoloških sustava ukazala je da je većina usluga ekoloških sustava 

ozbiljno ugrožena na europskom i svjetskom nivou te da je upitna njihova sposobnost da održe 

buduće  generacije.  Budućnost  čovječanstva  ovisi  o  opstanku  biološke  raznolikosti.  Također, 

Europska  unija  nije  uspjela  ostvariti  cilj  zaustavljanja  gubitka  bioraznolikosti  do  2010.  godine. 

Udruga  je  tijekom 2016.  nastavila  svoje  djelovanje  na  očuvanju  prirodne  baštine  kao  osobite 

vrijednosti područja na kojem djeluje (Kornatsko otočje, murterski arhipelag, otok Murter). 

4.1.1.1.   Provedbom aktivnosti obnove suhozida na arheološkom nalazištu Colentum kroz suradnju 

s kompanijom Iskon d.d. Udruga je doprinijela očuvanju suhozida kao staništa mnogih biljnih i 

životinjskih  vrsta.  Suhozidi  iako  izgrađeni  ljudskom rukom doprinose  očuvanju  bioraznolikosti 

biljnog i životinjskog svijeta.  Osim što predstavljaju važno obilježje krajobraza i dio su bogatog 

kulturnog nasljeđa Hrvatske, suhozidi su i izuzetno važno stanište za divlje biljne i životinjske vrste. 

Površine  suhozida  prekrivaju  mahovine  i  lišajevi,  a  u  njihovim  rupama  i  pukotinama  rastu 

specifične biljne zajednice divlje flore (žednjaci, tustike i dr.). Suhozidi su važno stanište za kukce 

(ose, pčele, bumbare, bogomoljke i dr.), gmazove (gušterice, blavora, sljepića, zelembaća, tarantulu, 

zmije  i  dr.),  vodozemce  (žabe),  male  sisavce  (poljske  miševe,  puha  i  dr.)  te  neke  vrste  ptica. 

Životinjskim vrstama suhozid služi kao mjesto za parenje,  kao skrovište ili  zimsko leglo. Zbog 

svoje linearne strukture suhozidi u poljoprivrednom krajobrazu služe i kao koridori kojima se kreću 

različite  životinjske  vrste.  Zbog  toga  su  se  EU  lideri  složili  da  se  zadani  cilj  očuvanja 

bioraznolikosti ostvari do 2020. godine i kroz održivu poljoprivredu kao jedno od ključnih područja 

djelovanja.

4.1.1.2. Organiziran Dječji program Edukacijskog centra - Ljeto 2016 -  U srpnju i kolovozu 2016. 

Udruga je otvorila kao i svake godine vrata Edukacijskog centra za održivi razvoj otoka i priobalja 

Šibensko-kninske županije  najmlađima. Program je sadržavao niz radionica, programski složenih 

po danima u tjednu. Program koji se odnosi na zaštitu prirode provodio se srijedom i četvrtkom 

kroz edukativne radionice  Plavi  dani  gdje su djeca učila  o  morskoj  bioraznolikosti.  Ukupno je 

provedeno 16 edukativnih radionica, na kojima je sudjelovalo više od 200 korisnika.

4.1.1.3.  Nastavljena  provedba  projekta  “Oživljavanje  lokalnih  tradicijskih  praksi  održivog 

korištenja  resursa  otoka  Murtera  i  njegove  prirodne  regije“.  Glavni  cilj  projekta  jest  jačanje 



kapaciteta i uloge organizacija civilnog društva u održivom korištenju i zaštiti prirodne i kulturne 

baštine zaštićenih područja otoka Murtera i njegove prirodne regije (Nacionalni park Kornati, Park 

prirode  Vransko  jezero-Modrave  i  NATURA 2000  područja  otoka  Murtera).  U  posljednja  tri 

mjeseca provedbe ovog projekta izrađen je dokument “Akcijski plan održivog korištenja resursa 

murterske  regije  Vrana-Murter-Kornati”  koji  sadrži  između  ostalog  7  projektnih  ideja  koje  bi 

suradnjom  dionika  na  projektnom  području  trebali  zaživjeti  u  budućnosti: 

https://www.argonauta.hr/wp-content/uploads/2016/03/Ozivi-Odrzi-Otok-2016-04.pdf 

4.1.1.4. Završen je projekt  Kornati - Važno je o moru znati! 3, a otpočet njegov četvrti nastavak. 

Cilj  projekta  bio  je  jačanje  svijesti  o  vrijednosti  prirode,  specifično  Kornatskog  otočja  kroz 

edukacijske  izlete/programe,  lutkarske  predstave  „Priča  o  vodi  -  Putovanje  kapljice  Bistrice“  i 

"More je živo", i provedbu Murterske Eko-patrole. U projektu Kornati – važno je o moru znati 3,  

tijekom  2016.  otpočela  je  i  nova  aktivnost  pod  nazivom  Murterska  eko-patrola.  Izrađen  je 

edukativni program eko-patrole te je oformljena skupina od 20-ak djece u dobi od 10 do 14 godina 

koja  je  u  proljetnom  i  jesenskom  turnusu  2016.  sudjelovala  na  edukativnim  i  terenskim 

radionicama, izletima i akcijama. Udruga Argonauta provodila je treće izdanje projekta do kolovoza 

2016. godine a četvrto izdanje od listopda 2016., u uskoj suradnji sa partnerima na projektu: Udruga 

Kamenčići-Šibenik, Centar za odgoj i obrazovanje Šubićevac-Šibenik, Općina Murter-Kornati, JU 

NP Kornati i OŠ Murtrski škoji-Murter.

4.1.1.5. Održana je dvodnevna edukativno-informativna radionica za dionike iz sektora povezanih s 

morem u  sklopu  projekta  Partnerstvo  za  more,  na  kojem je  Argonauta  bila  partner.  Lokalnim 

dionicima predstavljeni su rezultati projekta od kojih je za njih najinteresantnija mobilna aplikacija i 

web www.partnerstvozamore.org . Lokalnim dionicima je ponuđeno partnerstvo u budućem radu s 

nositeljima projekta – budućim partnerima Plavi svijet i partneri projekta pružat će edukaciju za 

front desk staff – zaposlenike koji su u izravnom kontaktu s turistima i posjetiteljima – kako bi ih 

mogli  pravilno  informirati  o  odgovornom  ponašanju  spram  velikih  morskih  sisavaca  i  ostalih 

zaštićenih morskih vrsta te će ih promovirati kao dionike odgovorne spram morskom okolišu na 

www.partnerstvozamore.org , a partneri/lokalni dionici će zauzvrat promovirati korištenje aplikacije 

za sudjelovanje javnosti  u  praćenju zaštićenih  morskih  vrsta  putem plakata,  letaka  i  naljepnica 

istaknutih u prostorima gdje pružaju uslugu turistima (turističke agencije, brodari, ribari…)

Dojavljivanjem  opažanja  putem  mobilne  aplikacije  ili  weba  www.partnerstvozamore.org svaki 
pojedinac  može  uvelike  doprinijeti  naporima  organizacija  za  zaštitu  prirode  i  okoliša  u
očuvanju zaštićenih morskih vrsta i  njihovog staništa.  Na taj  se način cjelokupna javnost može 
uključiti u prikupljanje podataka važnih za praćenje stanja zaštićenih morskih vrsta i znanstvena 
istraživanja. 

http://www.partnerstvozamore.org/
http://www.partnerstvozamore.org/
http://www.partnerstvozamore.org/
https://www.argonauta.hr/wp-content/uploads/2016/03/Ozivi-Odrzi-Otok-2016-04.pdf


U sklopu  projekta  nastale  su  i  3  različite  brošure  o  vrijednostima  koje  predstavljaju  neka  od 
najznačajnijih  morskih  zaštićenih  područja  Primorsko-goranske,  Šibensko-kninske  i  Splitsko-
dalmatinske županije. Brošure se mogu downloadati na www.partnerstvozamore.org .

Udruga Argonauta  kao  partner  na  projektu  promovirala  je  korištenje  mobilne  aplikacije 
prezentacijama u  OŠ Murterski  škoji,  u  svim višim razredima.  Također  mobilna  aplikacija  se 
koristi  kroz  program izvanškolske  aktivnosti  Murterske  Eko-patrole  i  promovirala  se  kroz  rad 
Edukacijskog centra za održivi razvoj otoka i priobalja.

4.1.2. Očuvan okoliš

Zdrav  i  očuvan  okoliš  osnovno  je  ljudsko  pravo  i  najveća  razvojna  šansa  područja  na  kojem 

djelujemo. Pod očuvanjem okoliša podrazumijevamo odgovorno ponašanje svakog pojedinca spram 

okoliša i aktivno korištenje metoda kojima smanjujemo čovjekov negativan utjecaj na okoliš. U 

Sedmom akcijskom planu za okoliš, EU je 2014. odredila devet pripritetnih područja /ciljeva. Naše 

aktivnosti  prate  globalne  inicijative  na  lokalnoj  razini  u  potičući održivi  razvoj  zasnovan  na 

učinkovitom korištenju resursa,  najvećim dijelom u kroz podizanje svijesti  javnosti  I  edukaciju 

djece i mladih.  Da okoliš ostane očuvan djelovali smo provedbom sljedećih konkretnih aktivnosti:

4.1.2.1. Pazvijen je program Murterske Eko-patrole – Kroz projekt Kornati važno je o moru znati 3 

prvi je put razvijen program I sustavno provedene aktivnosti  izvaninstitucionalnog obrazovanja za 

više  razrede  OŠ.  Unutar  programa  razvijen  o  je  10  novih  radionica  temeljenih  na  metodama 

neformalnog obrazvovanja, te su iste i provedene u dva turnusa – proljeća i jeseni 2016. Program 

Eko-patrole obuhvatio je sudjelovanje 20 učenika OŠ Murterski škoji koji su tijekom aktivnosti 

aktivno sudjelovali u terenskim aktivnostima učenja o okolišu. Program je sumiran u E-priručniku 

koji  je  dostupan  kao  open-source  izvor  na  web  stranici  Udruge:  https://www.argonauta.hr/wp-

content/uploads/2017/05/E-MANUAL-ECOPATROL-2016.compressed.pdf

4.1.2.2. Obilježen je Obilježen Dan planeta Zemlje  - Povodom 22. travnja svjetskog Dana planete 

zemlje Udruga Argonauta u suradnji sa OŠ Murterski škoji, Općinom Murter-Kornati, TZ općine 

Murter-Kornati i Komunalnim poduzećem Murtela organizirala je tradicionalnu akciju sakupljanja 

starog papira . Sakupljeno je šest tona starog papira te je podjeljeno 500 sadnica cvijeća u zamjenu 

za stari papir. Time je i ove godine ostvaren cilj ove akcije a to jest promicanje održivog razvoja 

jačanjem svijesti o odgovornom ponašanju spram okoliša u ovoj najotočnijoj općini Mediterana. 

Učenici koji su prikupili najviše starog papira nagrađeni su zelenim izletom na izvor rijeke Krke 

Krčić  kraj  Knina,  gdje  su  sudjelovali  u  edukativnim radionicama  ekološke  udruge  Krka.  Ova 

aktivnost  provodi  se  od  2006.  godine,  uz  aktivan  angažman  lokalnih  dionika.  Članak: 

http://www.argonauta.hr/4669/izletom-obiljezen-dan-planete-zemlje-2016/ 

http://www.argonauta.hr/4669/izletom-obiljezen-dan-planete-zemlje-2016/
https://www.argonauta.hr/wp-content/uploads/2017/05/E-MANUAL-ECOPATROL-2016.compressed.pdf
https://www.argonauta.hr/wp-content/uploads/2017/05/E-MANUAL-ECOPATROL-2016.compressed.pdf
http://www.partnerstvozamore.org/


4.1.2.3. Organizirane su edukacijske radionice za djecu Recycle&Reuse – tijekom ljetnih mjeseci 

2016. provedeno je 8 različitih kreativnih radionica za djecu na temu recikliranja – izrade novih 

predmeta od odbačenih stvari. Na radionicama je sudjelovalo više od 80 djece.

4.1.2.4. Eko-patrola sudjelovala u Zelenoj čistki - Članovi Murterske eko-patrole ove su se subote, 

23. travnja 2016. priključili Zelenoj i plavoj čistki, te su u sklopu akcije čistili od otpada područje 

kopna i priobalja od uvale Čigrađa do uvale Kosirina. U sklopu globalnog pokreta “Let’s do it!” i 

akcije World Cleanup 2016 u Hrvatskoj je po peti put provedena jednodnevna zajednička akcija 

čišćenja divljih  odlagališta  otpada  Zelena  čistka,  koja  je  najveći  ekološki  volonterski  projekt  u 

Hrvatskoj. Od prije par godina u sklopu istog projekta provodi se i  Plava čistka. Plava čistka je 

zajednička  jednodnevna akcija  čišćenja  mora,  podmorja  i  priobalja  čiji  je  cilj  potaknuti  svijest  

građana o potrebi zaštite okoliša i mora uz koje i od kojeg se živi kojem smo ove godine pridonijeli 

sudjelovanjem Murterske Eko-patrole.

4.1.2.5. Akcija čišćenja obale na otočiću Žminjaku - Kako bi spoznali vrijednost očuvanja, ne samo 

otoka Murtera, nego i okolnih otočića, ečlanovi murterske Eko patrole su se brodom  zaputili na 

Žminjak, mali otok nasuprot Murtera. „Murterski škoji“, kako Murterini zovu otočiće oko otoka 

Murtera,  predstavljali su Murterinima egzistenciju u prošlosti i danas, jer su na njima uzgajali svoje 

vinograde i maslinike, a za lošeg vremena uvale ovih otočića pružale su siguran zaklon ribarskim 

brodicama. U akciji čišćenja otpada na otočiću Zminjak članovi eko-patrole prikupili su 14 velikih 

vreća smeća.  Dio otpada je sačuvan i bio je upotrijebljen u još jednoj aktivnosti „Murterske eko-

patrole“, kada su osnovnoškolci postali performeri i izraditi skulpturu od prikupljenog otpada, te je 

postavili na javno mjesto kako bi upozorili mještane i cjelokupnu javnost na problem zagađenja 

mora otpadom.

4.1.3. Očuvana kulturno-povijesna baština

Očuvanje  kulturno-povijesne  baštine  izuzetno  je  bitno  za  očuvanje  i  povratak  tradicijskim 

vrijednostima i  definiranje  identiteta  lokalne  zajednice.  Cilj  našeg djelovanja  bio je  ukazati  na 

potrebu poboljšanja i  revitaliziranja  naslijeđenih kulturno povijesnih-vrijednosti.  Važan aspekt u 

procesu revitalizacije i promocije kulturno-povijesne baštine je sustav informiranja i permanentnog 

educiranja lokalnog stanovništva i posjetitelja. 

Udruga je provela niz aktivnosti koje su imale za cilj valorizaciju arheološkog nalazišta Colentum. 

4.1.3.1. Petnaestero mladih Europljana u sklopu projekta "Suhozidna estravaganca 2" u mjesec dana 

boravka u Murteru kroz niz aktivnosti radilo je na valorizaciji Colentuma. U sklopu ovog projekta u 



suhozidu  je  sagrađen  vidikovac  na  Colentumu,  te  je  glavni  dio  nalazišta  očišćen  od  raslinja: 

https://www.argonauta.hr/argonautini-projekti/suhozidna-extravaganza-2/ 

4.1.3.2. Udruga je organizirala u suradnji s Muzejom Grada Šibenika i Općinom Murter-Kornati 

peti Međunarodni arheološki kamp Colentum-Murter 2016. u sklopu kojeg su nastavljena  kopnena 

istraživanja Colentuma, konzervacija i sanacija antičkih zidina na mikro lokaciji maritimne vile te 

su održane foto  radionice za korisnike COO Šubićevac:  http://mok.hr/zupanija-info/item/21959-u-

tijeku-niz-aktivnosti-na-arheoloskom-lokalitetu-colentum-u-murteru-ne-zaostaju-ni-bilice

4.1.3.3.  Također  u  2016.  godini  je  realiziran  projekt  „Arheološko  blago  Colentum.  U  sklopu 

četvrtog  izdanja  projekta  izrađena  je  turistička  karta  arheološkog  nalazišta  Colentum  te  je 

predstavljena  javnosti  kroz  predstavu  “Skriveno  blago  Colentuma”  koju  je  izvela  Mala  škola 

kazališta, grupa od 20-ak učenika OŠ Murterski škoji a u petom izdanju revidirana je turistička 

karta  Colentuma,  obogačena  novim  sadržajima  i   saznanjima  te  su  redizajnirane  postojeće  i 

postavljene  nove  edukativno-informativne  table  na  arheološkom  lokalitetu  Colentum: 

https://www.argonauta.hr/argonautini-projekti/arheolosko-blago-colentum-5/ 

4.1.3.4. Djelatnici i volonteri udruge Argonauta sudjelovali su u manifestaciji Murterski pir kojoj je 

cilj  očuvanje  i  prikaz  murterskih  svadbenih  običaja  s  početka  stoljeća.  Tijekom  Ljetnog 

edukacijskog programa za djecu, polaznici su učili o Murterskom piru te smo ih animirali da se 

odjenu u tradicionalnu murtersku nošnju i pridruže samoj manifestaciji. Na taj smo način pridonijeli 

popularizaciji ove manifestacije i očuvanju kulturne baštine Murtera. Fotografije se mogu vidjeti na 

linku: https://goo.gl/ZZo1re 

4.1.3.5. U sklopu Dječjeg programa Edukacijskog centra za održivi razvoj – Ljeto 2016 osmislili 

smo i  izveli  osam radionica  pod nazivom Arheološki  ponedjeljak  za  najmlađe  na  kojima  smo 

obrađivali različite teme iz povijesti Murterskog kraja a najviše inspiracije crpili smo iz povijesti 

rimskog naselja Colentum. Na taj  smo način lokalnoj djeci i djeci posjetitelja Murtera približili 

povijesno-kulturnu baštinu Murtera te time pridonijeli njenom očuvanju. Svaka je radionica bila 

popraćena opisom i albumom na društvenoj mreži, npr: https://goo.gl/LcvrvL    

4.1.4. Turistički vrednovana baština

Kulturno-povijesno  i  prirodno  naslijeđe  otoka  Murtera  i  pripadajućeg  krajobraza,  očuvano  i 

upravljano na odgovarajući način, može imati važnu ulogu u prostornom i gospodarskom razvoju, 

https://goo.gl/LcvrvL
https://goo.gl/ZZo1re
https://www.argonauta.hr/argonautini-projekti/arheolosko-blago-colentum-5/
http://mok.hr/zupanija-info/item/21959-u-tijeku-niz-aktivnosti-na-arheoloskom-lokalitetu-colentum-u-murteru-ne-zaostaju-ni-bilice
http://mok.hr/zupanija-info/item/21959-u-tijeku-niz-aktivnosti-na-arheoloskom-lokalitetu-colentum-u-murteru-ne-zaostaju-ni-bilice
https://www.argonauta.hr/argonautini-projekti/suhozidna-extravaganza-2/


ne  samo  otoka   već  i  regije,  odnosno  županije.  Održivost  svake  nove  namjene  zahtijeva  finu 

ravnotežu  između  korištenja  i  zaštite  baštine,  koja  će  omogućiti  društvenu,  gospodarsku  i 

financijsku korist stanovnicima. S tim u skladu Udruga je poduzela sljedeće aktivnosti: 

4.1.4.1.   Udruga  je  sudjelovala  u  organizaciji  manifestacije  Noć  Colentuma,  koja  se  odigrava 

krajem kolovoza. Na lokalitetu arheološkog nalazišta odigrano je uprizorenje predstave Pirati pred 

Colentumom, koju su izvela djeca iz OŠ Murterski škoji kako bi se turistim ai posjetiteljima otoka 

Murtera pokazao dio povijesti ovoga kraja.

4.1.4.2.  Tijekom u 2016.  godini  završen  je  projekt  „Arheološko blago Colentum 4“  a  otopčeo 

projekt  „Arheološko  blago  Colentum 5“.  U  sklopu  četvrtog  izdanja  projekta  izrađena  je  prva 

turistička karta arheološkog nalazišta Colentum na hrvatsko i engleskom jeziku. U sklopu projekta 

izrađene su vizualizacije triju glavnih točaka na nalazištu koje su uvrštene u kartu. U petom izdanju 

projekta karta Colentuma je redizajnirana da bi se u nju uvrstiile promjene koje su nastale na terenu 

te  su redizajnirane edukativne  i  info-table  koje će  TZ Murter-Kornati  i  TZ Betina  postaviti  na 

istaknute punktove unutar arheološkog nalazišta Colentum. 

4.1.4.3.  U  sklopu  projekta  "Suhozidna  estravaganca  2"  izgrađen  je  suhozidni  vidikovac  na 

arheološkim  ostacima  antičke  ville  na  Colentumu  uz  pomoć  volonterskog  rada  međunarodnih 

volontera i meštara suhozida iz lokalne zajednice. Također web stranica colentum.info prevedena je 

na  poljski,  bugarski,  talijanski,  španjolski  i  turski  jezik:  https://www.youtube.com/watch?

v=Hm3GIJpJWrI

4.1.4.4. Udruga je organizirala peti Međunarodni arheološki kamp Colentum-Murter 2016. u sklopu 

kojeg  su  nastavljena  podmorska  i  kopnena  istraživanja  Colentuma.  Jedan  od  ciljeva  kampa  je 

nastavkom istraživačkih napora promovirati turističku valorizacija i značaj arheološkog nalazišta 

Colentum.

4.1.4.5. Dotiskom turističkih brošura nastavljena je provedba projekta „Otok Murter - Otok otoka“. 

Dotisnuto je 5.000 image brošura otoka Murtera.

4.2. Potaknut građanski aktivizam i međusektorska suradnja u cilju unaprjeđenja kvalitete 

života

4.2.1. Društveno vrednovan (priznat) aktivizam građana u zajednici

https://www.youtube.com/watch?v=Hm3GIJpJWrI
https://www.youtube.com/watch?v=Hm3GIJpJWrI


Aktivizam građana u zajednicama predstavlja važan čimbenik njenog razvoja  te razvoja civilnog i 

građanskog društva. Građani još uvijek nedovoljno ozbiljno shvaćaju svoju  ulogu i odgovornost za 

događanja u svojoj zajednici,  a često i stoga što su uvjereni da je to za njih dužan netko drugi 

uraditi.  Razumijevanje uloge civilnog društva i društveno priznanje volonterskog rada je još uvijek 

na  niskom  nivou.  Naša  Udruga  je  tijekom  2016.  poduzela  nekoliko  aktivnosti  u  smjeru 

popularizacije volonterizma:

4.2.1.1.  Udruga  Argonauta  u  suradnji  s  udrugom  4  grada  Dragodid  I  TZO  Murter-Kornati, 

organizirala je veliku volontersku akciju u sklopu teambuildinga kompanije Iskon internet d.d. koja 

je  ove  godine  odlučila  svoje  zaposlenike  odvesti  na  Murter,  da  volontiraju  na  arheološkom 

lokalitetu  Colentum u obnovi  suhozida.  Uz pomoć voditelja  iz  udruge Dragodid  te  prokušanih 

lokalnim meštara obnavljali su drevne liburnske suhozidne bedeme, te suhozide uz novo prokrčen 

put koji povezuje obalu Betine i Murtera na punti poluotoka Gradina. Na ovaj su način zaposlenici 

Iskona  d.d.,  nijh  200  poklonili  našoj  zajednici  više  od  600  volonterskih  sati  I  pokazali  svoju 

društvenu odgovornost. Akcija je pridonijela popularizaciji volontiranja na koorporativnoj razini, 

spajajući velika poduzeća s lokalnim zajednicama: https://web.facebook.com/pg/Colentum/photos/?

tab=album&album_id=1144163548979239 

4.2.1.2. U sklopu projekta Suhozidna estravaganza 2 provedene su četiri  subotnje tijekom rujan 

2016. volonterske akcije čišćenja raslinja i obnove suhozida na arheološkom nalazištu Colentum, 

koje su bile posebno promovirane od strane međunarodnih EVS volontera, koji su pripremili letke I 

plakate za ove akcije.

4.2.1.3. U sklopu projekta More je živo 5, troje međunarodnih volontera (Sergio Campins Bravo, 

Malgorzata  Serwatka  i  Eva  Lozano)  volontirali  su  kroz  europsku  volontersku  sužbu  u  svim 

aktivnostima udruge Argonauta a najviše su pridonijeli dizajnu i provedbi Murterske Eko-patrole te 

Ljetnog edukacijskog programa za djecu.

4.2.1.4.  Članovi  murterske  Eko-patrole  sudjelovali  su  u  volonterkoj  akciji  partnerske  udruge 

Modrave Murter-Betina tijekom koje su pomagali saditi i čistiti od raslinja park „Maslina je naš 

otok“ na Modravama.

4.2.2. Unaprijeđena međusektorska suradnja

https://web.facebook.com/pg/Colentum/photos/?tab=album&album_id=1144163548979239
https://web.facebook.com/pg/Colentum/photos/?tab=album&album_id=1144163548979239


Održivi razvoj zajednice je moguć suradnjom svih sektora te partnerstvu u projektima temeljenih na 

detaljnoj  procjeni  stanja  i  potreba.  Međusektorska suradnja osigurava i  ekonomičnije korištenje 

resursa lokalne zajednice, a daje i vjerodostojnost poduzetim aktivnostima. Ujedno, zajednica takve 

projekte prihvaća kao svoje „vlasništvo“. U tom smislu udruga je dosada djelovala kao poveznica i 

transverzala  dijaloga  između  različitih  skupina  u  društvu.  Tijekom  2016.  godine  Udruga  je 

provodila niz projekata u partnerstvu za dionicima lokalne zajednice:

4.2.2.1.   Tijekom provedbe  projekta  „Oživi  održi  otok“  uspostavljena  je  uža  suradnja  između 

udruga Argonauta, 4 grada Dragodid, Modrave Murter-Betina te udruge Feniks  koja je proširena 

kroz izradu Akcijskog plana održivog korištenja područja Murter – Vrana – Kornati  na temelju 

kojeg je potpisan i Sporazum o suradnji na provedbi akcijskog plana koji uključuje 20 dionika iz 

civilnog, javnog i privatnog sektora.

4.2.2.2.  Nastavljena  je  suradnja  između  javnog,  civilnog  i  poslovnog  sektora  kroz  provedbu 

projekta Otok Murter – Otok otoka koji uključuje koordinaciju rada 4 različite turističke zajednice 

na otoku Murteru.

4.2.2.3. Predstavnica udruge Argonauta aktivno je sudjelovala u izvršnom odboru LAG-a More 249, 

kao  dipredsjednica  čime  su  ojačane  međusektorske  veze  i  suradnja  na  obalnom  i  priobalnom 

području Šibensko-kninske županije.

4.2.2.4. Predstavnik udruge sudjeluje u radu Savjeta za održivi razvoj turizma na širem području NP 

Kornati  kao  međusektorskog  koordinacijskog  tijela  nadležnog  za  provedbu  Strategije  održivog 

turizma NP Kornati.

4.2.2.5.  Predstavnik  udruge  član  je  upravnog  vijeća,  novoosnovane  Lokalne  akcijske  grupe  u 

ribarstvu  LAGUR  Galeb  sa  sjedištem  u  Tribunju,  gdje  udruga  Arognauta  pridonosi  stvaranju 

lokalne strategije razvoja ribarstva i povezanih djelatnosti.

4.2.3. Potaknut aktivizam mladih u zajednici

Jedna od preporuka Europske unije je i poboljšanje sudjelovanja mladih u donošenju odluka na 

lokalnom nivou. Mladi  su osjetljiva populacija,  a razlog njihovom nedovoljnom sudjelovanju u 

životu zajednice  i aktivizmu je s jedne strane nepovjerenje lokalnih dužnosnika prema mladima i s 

druge strane nepovjerenje mladih prema lokalnoj vlasti. Nadalje, na području na kojem djelujemo 



zabilježena je i  depopulacija posebice odlazak mladih te je potrebno aktivno raditi na zadržavanju 

mladih i obrazovanih na ovom području.

4.2.3.1.  Udruga je provela prvi projekt Lokalni info centar za made otoka Murtera O.točka u sklopu 

kojeg  se  provodilo  individualno  i  grupno  informiranje  mladih  na  različite  teme  (mobilnost, 

volontiranje, zapošljavanje). U sklopu projekta provedeno je ukupno 10 informativno-edukativnih 

radionica za mlade.

4.2.3.2.  Udruga  je  uspješno provela  međunarodnu  razmjenu  mladih  „I  am Ready“  na  kojoj  je 

sudjelovalo troje mladih iz lokalne zajendice. Ukupno 49 mladih iz sedam europskih zemalja devet 

je  dana  u  Murteru  učilo  kroz  neformalne  metode  učenja  o  važnosti  stabala  za  eko-sistem, 

bioraznolikost i klimatske promjene: https://www.youtube.com/watch?v=mjIpYidCEFw 

4.2.3.3.  Mladi volonteri, njih 15 iz 5 različitih zemalja sudjelovali su u Europskom danu jezika 

prezentirajući  svoj  jezik  lokalnoj  djeci  i  mladima  te  promovirali  međunarodni  volonterizam: 

https://www.argonauta.hr/3149/evs-volonteri-os-murterski-skoji-zajedno-proslavili-europski-dan-

jezika/ 

4.2.3.4. Također do kraja 2016. godine proveden je projekt „More je život 5“ u sklopu kojeg je troje  

mladih volontera iz Španjolske i Poljske pomagalo Udruzi u svim njenim projektima i promocijei 

volonterizma među mladima. Međunarodni volonteri u kontaktu s lokalnim volonterima, snagom 

riječi  i primjera su promovirali međunarodnu mobilnost mladih, da bi i mlade iz lokalne zajednice 

potaknuli da se odvaže koristiti neki od Erasmus+ programa za mlade.

4.2.3.5. Udruga Argonauta sudjelovala je kao partner na projektu, te je poslala na edukaciju troje 

mladih iz lokalne zajednice na međunarodni trening o održivom razvoju “Seeds for sustainable 

development” na kojem je sudjelovalo 30 mladih iz šest europskih zemalja, u Rudniku, u Srbiji od 

19. do 27. svibnja 2016. godine, u organizaciji udruženja “Ritam zdravlja” iz Novog Sada. 

4.2.3.6.  Udruga  Argonauta  bila  je  partner  pošiljatelj  na  projektu  “EVS  for  all  2” bugarske 

organizacije Alternativi International. Projekt je odobren od strane bugarske Nacionalne agencije,te 

smo  pronašli  hrvatsku  volonterku  koja  je  bila  motivirana  za  ponuđenu  volontersku  službu  i  u 

Bugarskoj je provela 2 mjeseca na kratkoročnoj EVS službi:  https://www.argonauta.hr/2499/evs-

iskustvo-iz-prve-ruke-procitajte-lidiji-evs-volonterki-bilo-2-mjeseca-bugarskoj/ 

https://www.argonauta.hr/2499/evs-iskustvo-iz-prve-ruke-procitajte-lidiji-evs-volonterki-bilo-2-mjeseca-bugarskoj/
https://www.argonauta.hr/2499/evs-iskustvo-iz-prve-ruke-procitajte-lidiji-evs-volonterki-bilo-2-mjeseca-bugarskoj/
https://www.argonauta.hr/3149/evs-volonteri-os-murterski-skoji-zajedno-proslavili-europski-dan-jezika/
https://www.argonauta.hr/3149/evs-volonteri-os-murterski-skoji-zajedno-proslavili-europski-dan-jezika/
https://www.youtube.com/watch?v=mjIpYidCEFw


4.3. Razvoj i promocija socijalnog poduzetništva u zajednici

4.3.1. Razvoj socijalnog poduzetništva u Udruzi  „Argonauta“

Za održivost aktivnosti Udruge potrebno je osigurati sredstva koja će osigurati obavljanje aktivnosti 

u zajednici i nakon isteka financiranja pojedinih donatora. Također je potrebno osigurati sredstva za 

predfinanciranje  i  sufinanciranje  projekata  te  pokrivanje  općih  troškova  (edukacija  osoblja, 

održavanje i nabavka opreme).  U tu svrhu upravljačka tijela udruge su odlučila započeti s razvojem 

socijalnog poduzetništva u udruzi.

4.3.1.1.  Dotisnute su majice All my friends s likovima zaštićenih vrsta za daljnu prodaju

4.3.1.2.  Dotiskom  turističkih  brošura  i  redizajnom  otočnog  weba  www.visitmurterisland.eu 

nastavljena je provedba projekta „Otok otoka“ kojeg koordinira Udruga.

4.3.1.3.  Provodili  smo  prigodne  prodaje  na  različitim  sajmovima  i  manifestacijama,  npr: 

http://www.otocniproizvod.hr/hr/novost/4.-festival-hrvatskog-otocnog-proizvoda-na-otoku-

krapnju/10 

4.3.1.4.   Organiziran je Dječji program Edukacijskog centra – ljeto 2016. kroz koji se naplatom 

ulaznica I prodajom proizvoda razvija socijalno poduzetništvo u udruzi.

4.3.2. Promocija socijalnog poduzetništva u zajednici

Socijalno  poduzetništvo  ima  veliku  ulogu,  osobito  u  zapošljavanju  marginaliziranih  skupina 

(dugotrajno nezaposlenih, osoba s posebnim potrebama, žena, mladih). Ujedno se profit stečen na 

ovaj način vraća u zajednicu u kojoj je ostvaren te stoga ima veliku ulogu u razvoju zajednica, 

građanskog aktivizma te socijalnih usluga u zajednicama.

Tijekom 2016. nismo imali aktivnosti kojima se promovira socijalno poduzetništvo.

http://www.otocniproizvod.hr/hr/novost/4.-festival-hrvatskog-otocnog-proizvoda-na-otoku-krapnju/10
http://www.otocniproizvod.hr/hr/novost/4.-festival-hrvatskog-otocnog-proizvoda-na-otoku-krapnju/10


8. MEDIJSKA POKRIVENOST 

Medijska pokrivenost na portalima za 2016: 

https://web.facebook.com/media/set/set=a.10155074736643469.1073741996.51932653468&typ

e=1&l=b58e3e43d3 

Radio objave – javljanja u eter:

Radio Ritam – emisija Ogledalo; x2

Županijski radio Šibenik – emisija Družimo se s udrugama;

Novi Radio Zadar – Makijato na Kalelargi;

HRT – Radio Knin – emisija Tema dana; x2

Radio BNM – Aktualni sat

TV objave – prilozi:

https://www.youtube.com/watch?v=QP8KRV3EEUg

https://www.youtube.com/watch?v=qHNJIQlNCIc 

https://www.youtube.com/watch?v=1A12Bx1IxJ8 

9. POPIS PROJEKATA ZA 2016. 

Argonauta nositelj:

1. Kornati - važno je o moru znati 3 - Ministarstvo znanosti obrazovanja i sporta RH 

2. Kornati - važno je o moru znati 4 - Ministarstvo znanosti obrazovanja i sporta RH

3. EVS: More je život 5 - Agencija za mobilnost i programe EU

4. Razmjena mladih: Spreman sam! - Agencija za mobilnost i programe EU

5. EVS: Suhozidna estravaganza 2 - Agencija za mobilnost i programe EU

6. Oživljavanje lokalnih tradicijskih praksi održivog korištenja prirodnih resursa otoka Murtera 

i njegove prirodne regije - EU putem Središnje agencije za financiranje i ugovaranje 

7. Međunarodni  Arheološki  kamp  Colentum 2016.  -  Općina  Murter  -Kornati  i  TZ  općine 

Murter - Kornati

8. Arheološko blago Colentum 4 - Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU

9. Arheološko blago Colentum 5 - Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU

10. Otok Murter – otok otoka – TZ Murter-Kornati, Tisno, Jezera, Betina 

Argonauta partner:

1. EVS Planet (nositelj: System & G, Grčka)

2. Partnerstvo za održivo korištenje zajedničkih morskih resursa (nositelj: Institut Plavi svijet, 

Veli Lošinj) 

3. All 4 Enviroment (nositelj: LOOKING THROUGH THIRD EYE, Mersin, Turska) 

https://www.youtube.com/watch?v=1A12Bx1IxJ8
https://www.youtube.com/watch?v=qHNJIQlNCIc
https://www.youtube.com/watch?v=QP8KRV3EEUg
https://web.facebook.com/media/set/set=a.10155074736643469.1073741996.51932653468&type=1&l=b58e3e43d3
https://web.facebook.com/media/set/set=a.10155074736643469.1073741996.51932653468&type=1&l=b58e3e43d3


10. JAČANJE KAPACITETA ARGONAUTE 

A) Udruga je održala 2 redovite skupštinu udruge 20.travnja 2016. g. i 09. prosinca 2016.g. 

B) Upravno vijeće je tijekom 2016. održalo 5 redovitih sjednica. Upravno vijeće potvrdilo je 

prethodno  utvrđene  prioritete  za  organizacijski  razvoj  te  je  pratilo  provedbu 

projekata/programa udruge tijekom godine. 

Edukacija osoblja:

Ivona Jadrić:

Dvodnevna  edukativno-informativna  radionica  za  dionike  iz  sektora  povezanih  s  morem 

“Partnerstvo za more”, veljača 2016. Murter

Godišnji sastanak korisnika Erasmus+ programa, prosinac 2016. Zagreb

Sanja Mihić:

Seminar  -  Obračun  plaća  od  1.1.  i  druge  zaključne  konzultacije  za  2017.  i  2016.  TEB,  Šibenik,  

14.12.2016.

Luka Ježina:

Dvodnevna  edukativno-informativna  radionica  za  dionike  iz  sektora  povezanih  s  morem 

“Partnerstvo za more”, veljača 2016. Murter

Bruna Petani:

Youth and Environemnt Europe – 1st Board Meeting, rujan 2016. Prag, Češka Republika

Youth and Enviroment Europe - Training course "Be(e) the change", 23-30 August 2016 Ecological 

centre Toulcuv Dvur, Prague, Czech Republic

Marieta Baričević:

Youth and Enviroment Europe – 1st Board Meeting, rujan 2016. Prag, Češka Republika

Youth and Enviroment Europe - Training course "Be(e) the change", 23-30 August 2016 Ecological 

centre Toulcuv Dvur, Prague, Czech Republic

Erasmus+ razmjena mladih: Spreman sam, lipanj 2016. Murter

Sanja Tabori:

Erasmus+ razmjena mladih: Spreman sam, lipanj 2016. Murter

4-dnevni Training course “Mentoring in EVS”, svibanj, 2016. Rim


